Глубокоуважаемые коллеги,
с глубочайшим прискорбием сообщаем, что 18 июня 2020 года ушел из жизни Евгений Михайлович Ильин, кандидат физико-математических наук, ведущий научный сотрудник лаборатории анализа и моделирования социально-демографических процессов. Он немного не дожил до своего 72-го дня рождения. Днем 18 июня он был госпитализирован, а вечером его не стало. 
Вся трудовая жизнь Евгения Михайловича была связана с Академией наук СССР (затем Российской академией наук) и нашим институтом (как бы институт ни назывался). Евгения Михайловича отличал творческий подход к работе, высокая математическая культура, стремление расширить научный кругозор за счет освоения смежных с изучаемой проблемой областей. Последние годы Евгений Михайлович успешно занимался социально-демографическим моделированием. Евгений Михайлович был одной из ключевых фигур лаборатории. Его отличали не только глубокие профессиональные знания, но и широкая эрудиция во многих сферах. 
Евгений Михайлович был исключительно надежным и порядочным человеком, доброжелательным и готовым помочь как советом, так и делом. 
Скобим о невосполнимой потере. Светлая ему память.
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